



巴西世界杯抽签仪式特别报道



千年国井 大国典藏

世界杯抽签嘉宾揭晓

# 八大腕助阵比手气



耶罗将作为抽签嘉宾

本报讯(记者 叶嘉利) 北京时间12月7日凌晨,巴西世界杯的分组抽签仪式即将进行,参与抽签的嘉宾也已经确定。在国际足联秘书长瓦尔克的支持下,齐达内等八位巨星将作为曾经夺得世界杯冠军国家队的代表,亲手决定32支队伍的世界杯分组命运。

这八位巨星分别是:法国的齐达内,他曾经帮助法国夺得1998年世界杯冠军;巴西的卡福,他是巴西夺得1994和2002年世界杯冠军时的队长;阿根廷的肯佩斯,他是1978年世界杯阿根廷夺冠的核心人物;英格兰的赫斯特,1966年世界杯决赛中赫斯特

上演了帽子戏法并帮助英格兰夺冠;乌拉圭的阿尔奇德·吉吉亚,是乌拉圭在1950年世界杯登顶的进球功臣;德国的马特乌斯,5次参加世界杯并在1990年帮助球队夺冠;西班牙的耶罗,曾经的西班牙队队长,2010年西班牙夺冠队伍的官员;意大利的卡纳瓦罗,2006

年意大利夺冠时的队长。

他们将和国际足联秘书长瓦尔克一起抽出2014年巴西世界杯的小组赛对阵。

按照规则,抽签流程的第一步是先要从第四档的欧洲球队中抽出一个放入第二档,然后再根据同一个大洲球队不能同组

(欧洲球队不多于两支)的规则随机抽签形成8个小组。这样一来,抽出第四档欧洲球队的第一签显得至关重要,因为这支球队最有可能和一支南美种子队,另一支第四档欧洲队一起形成死亡之组。不知道最终将由谁来抽出这支“危险的球队”。



巴西街头已经为抽签仪式做好了准备。



## 抽签流程:

本届抽签采用1、2、3、4顺序的档档清,也就是抽签时,一个档内的8支球队全部抽完,分别在8个小组落座后,才开始抽下一个档。(同一小组中欧洲球队不超过两支)

1、首先从第四档的欧洲球队中抽出一个放入第二档

2、通过抽签,将第一档的8支种子球队分别放置在八个小组中

3、通过抽签,将第二档的8支球队分别放在八个小组中

4、通过抽签,将第三档的8支球队分别放在八个小组中

5、通过抽签,决定最后一档8支球队的小组归属

## 万里巴西一日行

言午看球——追梦

本报特派记者 许志杰

来一趟巴西真的很辛苦。我们一行是12月3日晚11点30分从北京国际机场出发的,经过近7小时40分的飞行抵达迪拜机场。这是一个正在建设中的世界第一大机场,预计全部建成以后,每年的旅客吞吐量将达到1.2亿人次,面积是伦敦希思罗机场和芝加哥奥黑尔机场的总和。即便是当地时间凌晨3点多,机场里候机的人也是非常多。休息4个小时后我们再出发,从迪拜飞向巴西里约热内卢,经过14小时03分的飞行,当地时间下午3点38分(北京时间5日凌晨1点)到达。从北京到迪拜空中距离5852公里,从迪拜到里约热内卢是12347公里,两者相加18000公里,基本穿行了亚洲和非洲大陆,越过太平洋,围着地球转了小半圈。

想当年,中国健力宝青年足球队也是这么辛苦一路过来的。追梦自有追梦的欢乐,醒来时真的好辛苦。我们开玩笑说,这条路走得就像中国足球,要先飞出亚洲,越过千山万水,方能抵达理想的彼岸。心想,要真的这样坐着飞机辛苦一趟,就能够让中国足球立足世界强队之列,那恐怕太过简单了。若如是,再打个来回咱也心甘情愿。

虽然是明年夏季的世界杯,但举办地巴西的热情

已经迎面扑来,巨大的宣传画在机场的迎客大厅,醒目耀眼。我受足球王国的刺激,顾不上旅途之劳顿,从飞机场直奔世界上最大的足球场马拉卡纳足球场。这个球场是一个城市的象征,是足球王国的标志,这个国家的一切荣耀就装在这座超级大球场里。当年巴西举办1950年世界杯之前,他们提出了修建世界第一的足球场,但是,那时候的巴西人有胆量有热情,却囊中羞涩,所以这个球场没有赶上那届世界杯,而是到1965年才全部完工,但依然雄踞全球之冠。直到如今改造之后,这个球场虽然不能再盛20万人,但还是可以容纳10万人之多。尤其让我们这些体育记者兴奋的是,这座足球场是以一个巴西著名足球评论专栏记者的名字命名的,新闻人在这个世界第一的足球场拥有无限的荣光。

在马拉卡纳足球场的入口处有一座铜质雕塑,是为纪念巴西队在1958年和1962年连续夺得两届世界杯而立。来到这儿会发现,雕像前有一位长者身着巴西队服表演足球技巧,一打探得知,他几乎天天都在这里,就是为了宣传足球精神,鼓励巴西人民像踢足球时那样勇往直前,把美丽的巴西建设得更好。

足球在巴西被称为大众运动,如果你不懂足球就不可能当选总统,每个人都是足球运动员,每个人也是国家队主教练。足球文化在巴西深入人心,人人谈足球,时时说足球。这是巴西人的一种生活习

惯。在广州恒大踢球时,巴西人孔卡就说,他之所以离开中国到巴西踢球是因为中国人只谈成绩,而巴西确实评论足球,享受足球。孔卡真的是看透了中国足球,这就是一个足球人的思想所在。

里约热内卢依山傍水,景色美好,在这些美景之下,却有破旧不堪的平民区,这些来自巴西各地的人们居住条件差,生活质量也不高,与这里的富人形成鲜明对比。但是在巴西踢足球是不分穷富的,大家可以在狭窄的贫民区踢球,也可一起去海滩踢球。在足球面前,巴西人没有等级之分。出身在富有家庭的卡卡和从平民区中走出的罗纳尔多一样闻名全世界。

在里约美丽的海滩,2014年世界杯用球已经放置在那里,很多人触摸合影。海滩上踢球的孩子兴致高昂,这些孩子看上去都可以到中超混个主力。此情此景无法让人不生感叹。足球是在沙滩上踢的,不能在足球的荒漠上建设壮丽大厦,中国足球现在是两头弱,基础不行,国家队成绩也不行,立于中间的中超俱乐部却凸显膨胀之势。岂不知,在没有基础和前程的中间地带,突起很可能是一种病变。向吃草根和树皮活着的人灌水造成的大腹便便却已是到了生命的尽头。

当地时间6日下午,北京时间7日凌晨,2014年世界杯分组抽签仪式将在萨尔瓦多进行。我期望能与国际足联主席布拉特照个面,向他提个建议,你抓抓中国足球不行么?

## 贝利是真的爱国呀

拒绝为世界杯抽签,担心影响巴西成绩

本报记者 叶嘉利

世界杯分组抽签仪式在即,球王贝利却打了退堂鼓,贵为东道主巴西的足球名宿,贝利亲口承认自己拒绝了为世界杯抽签,而他拒绝的原因是担心自己给巴西队带来厄运。贝利说:“如果要是我把巴西队抽到一个危险的小组,我心里会不舒服的。”

球王贝利有一个众人皆知的绰号“乌鸦嘴”,因为他在预测大赛时,经常出现他看好谁就会出局的情况,让人啼笑皆非。虽然他本人不会亲自出手抽签,但是贝利透露他还是会出现于抽签现场,“我会在现场的,会接受采访,陪同国外的代表团,另外做一些必要的事情。”

在各种世界大赛中,贝利都乐于出嘴预测,为场外增添了不少乐趣,他的预测也引来人们的喜好和厌恶,不过通常喜欢他的是他看好的球队对手,恨他的却是被他看好的球队,甚至有些参与博彩的人都瞄准贝利,只要贝利预测谁会赢,押他的对手赢就对了,毕竟贝利的“乌鸦嘴”成功率还是相当高的。

贝利“乌鸦嘴”的名声由来已久,早到难以说清是什么时候真正被喊出名的。早在1994

年世界杯贝利公开宣称哥伦比亚是冠军的强大竞争者,结果哥伦比亚都没能从小组出线,哥伦比亚后卫埃斯科巴还因为攻入乌龙球在回国后不久就丧身暴徒枪下,从那之后贝利“乌鸦嘴”的名声就更响了。

1996年欧洲杯,贝利表示看好土耳其和意大利夺冠,结果这两支球队双双死于小组赛;1998年世界杯,这时贝利“乌鸦嘴”的名声已经威震四海,各支球队都害怕被他看好,结果西班牙不幸成为了“乌鸦嘴”的猎物,惨死于小组赛;2004年欧洲杯,贝利在英葡淘汰赛中极力支持英格兰,结果比赛中鲁尼开局受伤下场,英格兰点球落败;还是2004年欧洲杯决赛,贝利看好葡萄牙,结果成就了希腊队的欧洲杯冠军梦。

贝利不光是“嘴黑”,他抽签的手一样很“黑”。2006年世界杯分组抽签中,他抽出荷兰队和科特迪瓦、塞黑、阿根廷一起成为死亡之组。其实贝利本人也早就知道自己的嘴巴“有毒”,后来他在预测巴西的比赛时就说对手会赢,这种办法也屡试不爽。比如2002年世界杯,贝利开始紧闭嘴巴就是不说巴西会夺冠,并且一直表示支持巴西的对手,结果大家都知道,巴西最终夺冠了。

